

# 我省食品摊贩管理办法征求意见中，市民期待早日出台落实 “紧箍咒”让小吃摊管理不再“头疼”

■ 本报记者 王培琳

《海南省食品摊贩监督管理办法（征求意见稿）》目前正在向社会公开征求意见。记者近日走访发现，这些意见稿获得了普通市民、学生家长、流动摊贩等社会各界的广泛关注，大家期待新的管理办法更贴合百姓需求，并能早日落实。

**家长赞许：**  
让食品摊贩离校门口远一点

中午11时45分，海口市第二十八小学的放学铃声响起，学生们走出校门口，涌向周边各种小吃店，流动的食品摊前也很快围满了孩子们。

六年级学生韦皓花5元钱买了一个炸鸡腿，边走边啃的他告诉记者：“我不经常吃零食，实在饿了才吃，如果学校附近没有人卖，我也不可能跑大老远去买东西。”

如今，《征求意见稿》规定，幼儿园、中小学校门口周边200米范围内不得划定食品摊贩经营区域。无供排水条件的摊贩经营区域不得设置现制现售食品项目。

一名四年级学生的家长王金荣认为这一条很实际，她说：“上下学时段，学校门口非常拥堵，流动摊贩无疑会加剧拥堵，给交通安全造成了隐患。此外，孩子们大多自制力较差，嘴馋贪吃，所以让食品摊贩离校门口远一点是值得肯定的。”

位于海府路的海口市第二十五小学门口，等着接儿子回家的家长林清飞也表示，如果学校旁边没有食品摊贩，放学的孩子们会少些逗留时间，尽快回家。

**摊贩心声：**  
期待早日划定区域，定点营业

《征求意见稿》规定各市县应统筹规划、建设、改造适宜食品摊贩经营的

集中场所或者街区，完善供水供电等相关配套设施。乡（镇）政府和街道办事处应当按规划，统筹考虑交通、噪音、市容等因素，征求公众意见后，划定食品摊贩经营区域或者临时区域（点），合理确定经营时段。

中午时分，摊贩小王用保温箱带着寿司、香肠和鸡蛋饼等食品在海口市九中和第二十八小学附近售卖，他一边做着买卖一边关注着四周状况，做好随时撤离的准备。和他一样在此做生意的还有四五个卖奶茶、炸鸡柳的摊贩。

“城管随时可能过来把我们撵走，我已经被没收好几个箱子了。”小王无奈地表示，自己也不想这样长期打“游击战”，如果政府可以划定区域为食品摊贩提供售点，他们举双手赞成，提供食材来源证明、健康证明、保证食品卫生，办理证照这些都不是问题。“只要有固定的经营场所，我们愿意接受政府部门的监督管理。”

对此，家住海口市万恒路万恒城市

摊贩陈大姐从河北来海南已有五六年了，“我没有别的技能，只能卖炸鸡柳谋生。”陈大姐说，如果可以在街道划定一个区域长期经营，她希望能把生意继续做下去。

海口市第二十八小学门口，等着接孙子放学回家的家长肖先生说，小孩子在大街上随便买吃的，家长大多不放心，因为吃出了毛病往往找不到卖家。如果政府出台办法规范管理，让摊贩在固定区域营业，一是便于统一监督，保障食品安全卫生，二是即使出了问题，也能尽快追根溯源。

**市民建议：**  
根据需求划定经营区域

《征求意见稿》规定乡（镇）人民政府、街道办事处应当将食品摊贩经营区域、时段、摊位数量等信息向社会公开。

吴女士建议：“街道可事先征询大家意见，在办公楼较为集中的区域划定食品摊贩区的时候，还可以安排他们分时段营业，既能方便大家解决吃饭问题，也能保证高峰期道路交通安全通畅，相信上班族们都会十分赞成。”

花园小区的市民刘玉荣表示，在街道划定食品摊贩固定营业区域时，最好能征求辖区居民的意见，以免划定的区域不符合生活需求反而带来不便。

刘玉荣建议：“划定在小区便民菜市场最方便，大家买菜购物可以同时进行。”

在海口市国贸路中机大厦上班的吴女士表示，之前公司附近有一些食品摊贩，早午晚都能为忙于工作加班的上班族提供便利的快餐服务。但是由于城市管理越来越严格，流动摊贩不见了踪影。如果能划定区域允许摊贩按规定销售食品，对卖家买家都是实惠的事情。

吴女士建议：“街道可事先征询大家意见，在办公楼较为集中的区域划定食品摊贩区的时候，还可以安排他们分时段营业，既能方便大家解决吃饭问题，也能保证高峰期道路交通安全通畅，相信上班族们都会十分赞成。”

（本报海口12月2日讯）

## 省人防办党组对一起 党员领导干部公车 私用违纪问题立案审查

本报讯（记者刘操 通讯员胡杰伟）根据省委巡视机构第十三轮巡视发现移交的问题线索，近日，省人防办党组和省纪委派驻该办纪检组研究决定，对省人防办指挥信息保障中心主任谢觉文同志违反中央八项规定和省委省政府二十条规定精神公车私用的顶风违纪问题立案审查。

经查，2014年4月以来，省人防办指挥信息保障中心主任谢觉文违反中央八项规定和省委省政府二十条规定精神，多次公车私用，其中2016年4次驾驶公车购物逛街、接送朋友。

省纪委派驻该办纪检组负责人表示，在中央八项规定出台后，省委省政府制定出台二十条规定，要求各级党组织和党员领导干部坚决执行中央关于加强作风建设、反对“四风”的重大决策部署，令行禁止。但谢觉文同志罔顾中央和省委的三令五申，尤其是在2016年我省公车改革后，甚至在省委巡视组巡视省人防办期间，仍不收敛、不收手，不知止。党的观念淡薄，不遵守党的纪律和规矩，毫无敬畏之心，顶风违纪，多次使用公车办私事，在干部群众中造成恶劣影响。省人防办党组认真履行全面从严治党主体责任，对谢觉文同志违纪问题严肃查处，充分体现了向以习近平同志为核心的党中央看齐、向党的路线方针政策看齐的鲜明政治立场和坚定态度，坚决执行中央八项规定和省委省政府二十条规定精神的政治自觉和行动自觉。在当前深入学习贯彻党的十八大精神的形势下，各级党委（党组）要切实提高思想认识，把强化党内监督的主体责任担当起来，层层传导压力，把问题导向具体化，注重日常提醒纠正，细化实化，较真叫板，形成强化党内监督的鲜明导向，让“四风”无处遁形。

## 今年下半年 自考成绩已公布

本报海口12月2日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌）记者今天从省考试局了解到，2016年10月高等教育自学考试成绩已于网上公布，考生可登录海南省考试局网站（<http://www.hnks.gov.cn/zk/main/zkzhhmcx.html>），输入姓名和准考证号查询本次考试的成绩。

## 海南职业技术学院 举办首届校庆活动周

本报海口12月2日讯（记者刘操）今天，海南职业技术学院首届校庆活动周开幕，主题是“服务师生助力校友，争建优质再创辉煌”。

据校方介绍，12月5日，海职院将迎来16岁生日，此次校庆周活动分为四大板块进行：“心似树”，以图片、讲坛、演讲等形式诠释学校与校友心与心之间的默契与交流；“行胜言”，以科技、文化、体育、艺术等活动表现学校对文化的继承和发扬；“根植琼”，以精准扶贫、生态文明建设等活动体现学校“兴琼富岛”的责任和担当；“志存远”，以研讨、讲座等形式展望学校未来的美好愿景。

人民日报等多家央媒报道我省党的十八届六中全会精神宣讲活动

## 全省各地掀起学习六中全会精神热潮

### 中央媒体看海南

本报海口12月2日讯（记者陈蔚林 实习生陈卓斌）今天，人民日报、光明日报、经济日报及央广新闻频道相继播发新闻，报道我省党的十八届六中全会精神宣讲活动，认为我省通过开展形式多样、内容丰富的宣讲活动，在全省各地掀起了学习党的十八届六中全会精神的热潮。

光明日报报道指出，近一段时

间，海南省级党员领导干部、各部门各市县主要负责人深入村镇，结合村镇实际带头宣讲党的十八届六中全会精神，当好学习贯彻全会精神的表率。11月14日以来，海南开展了50多场基层宣讲活动，2万余名干部群众参加学习，推动全会精神深入基层、深入人心。

光明日报报道提到，11月14日以来，海南一方面由10名省委宣讲团成员赴19个市县进行巡回宣讲；另一

方面，省属各相关部门采用党委（党组）中心组（扩大）学习会、专题报告会形式，邀请省委37名宣讲专家开展全会精神辅导学习。省级领导干部、各部门各市县主要负责人深入基层，带头宣讲全会精神，当好学习贯彻的表率。

经济日报记者来到了三沙市永兴社区，记录了海南宣讲团与基层党员干部群众面对面交流的情况。在回答基层党员干部提问时，宣讲团成员这样勉励他们：“你们虽然党员不多，但

只要充分发挥基层党组织的凝聚力和战斗力，发挥好党员先锋模范作用，团结一致，就能引领群众转产转业。”

央广新闻通过声音传递了我省宣讲党的十八届六中全会精神的火热场面。12月1日，央广新闻记者随宣讲团来到万宁北大镇竹埇村的竹棚下，聆听了一场别开生面又生动鲜活的宣讲，认为海南宣讲团采取群众喜闻乐见的形式，深入基层宣讲党的十八届六中全会精神，受到了群众欢迎。

主编：郭景水 美编：王凤龙

## 2016年全国武术太极拳比赛举行，载歌载“武”，吸睛无数

# 定安以武为媒深掘养生文化



2016年全国武术太极拳比赛开幕式上的表演。 黄祥 摄

### 亮点纷呈 太极名家汇聚一堂

观众带来拳术、功夫扇、太极剑等精彩表演，招招式式舞得风生水起。

“好！真好！”现场掌声如雷，观看表演的观众们聚精会神，生怕错过太极名家们任何一个动作。“在精彩的表演中，既看到太极气韵悠长的一面，又感受到它刚武有力的动感姿态。”专程和家人从海口自驾而来的八旬太极爱好者莫明豪忍不住连连叫好。

开幕表演后，来自北京、海南、河北、辽宁、吉林、上海等省市

的36支队伍和216名运动员分别参加团体和个人赛，同台竞技，展示太极拳风采。

据了解，此次赛事亮点纷呈，除了太极拳比赛外，还有中华太极文化论坛、欢迎酒会太极名家互动讲坛等多项主题活动轮番上演。更有影视武术明星赵文卓、计春华开讲发声，从嘉宾阵容、内容丰富性和活动专业性而言，本届活动在海南甚至全国范围来说都算得上规模罕见。

值得一提的是，此次表演的队伍中有两组嘉宾是定安本地两所学校的“娃娃军”，虽年纪尚小，接触太极的时间不长，却一招一式舞得有模有样。

“这得益于定安坚持开展‘武术四进’行动。”定安县武术协会会长林宏雄介绍，定安历史悠久，文化昌盛，是道家文化的胜地，与道家文化息息相关的太极拳培养了广泛的群众基础。“四进”指的是进校园、进机关、进企业和进乡镇，定安借助此举发动民间力量，推广巩固太极文化。明年，定安还将在每个乡镇建成太极文化点，免费向居民教授太极拳。”

### 以武为媒 深掘生态养生文化

在定安，太极不仅深植于其文化基因，也是其挖掘生态养生文化的桥梁。

“这是全国武术太极赛第二次落户于此，不仅是因为太极拳群众基础广泛，也因深植定安的生态养生内涵与太极文化不谋而合。”定安县文体局局长肖巨表示，定安山清水秀，坐拥波光粼粼的国家湿地公园南丽湖、热带富硒火山冷泉以及道教圣地文笔峰，拥有极为丰富的康体养生资源，是国内太极爱好者争相前往的胜地。“此次赛事的举办，不仅能促进太极文化在民间繁荣，更能推动定安以武为媒，深掘本地养生文化，吸引八方来客。”

### 前景无限 武术助推产业升级

在青山绿水旁打上一段太极拳，在满林修竹中静品一壶茗茶……游人们流连曼妙生态景致，在获得自我情感体验中回归自然，舒畅身心、开阔胸襟，在继“休闲游”、“文化游”后，“康体养生游”将成为人们旅游的新热点。

定安县委副书记、县长刘蔚表示，此次赛事的举办，既充分显示出太极文化的丰富内涵，又将人们的目光再次聚焦到定安，让人们关注到定安养生文化和品牌，提升定安的品味和知名度，促进经济区域交流，为定安经济注入新的发展活力。

定安将把握契机，通过举办武术赛事，推进康体养生项目建设，谋求养生运动与养生产业融合发展的新路径，以太极等武术运动推动产业升级，铸就无限前景。据了解，占地1500亩的环球功夫小镇已落户定安，建设康体养生旅游城已被写入该县“十三五”发展规划，未来定安将大力发展康体养生产业，建设为全国知名休闲养生胜地和海南特色生态产业基地。（段誉 司玉 卢倩琪）



太极剑项目比赛。 黄祥 摄